

“活力金秋 跃动峡函”系列报道之三

篮球架下的“活力心跳”

文/图 本报记者 单义杰

在三门峡的城市肌理中,篮球运动正成为传递活力与健康的重要纽带。从清晨场馆里的晨练身影,到不同年龄段人群的热情参与;从家门口的社区球场,到篮球赛事的激情角逐……篮球的魅力渗透在城市的各个角落,不仅奏响全民健身的昂扬乐章,更让运动热情成为这座城市的鲜活写照。

在市体育馆的室内篮球场上,每天上午都洋溢着热烈的运动氛围——众多健身群众汇聚于此,享受篮球运动的乐趣。不少“固定团队”更是这里的常客,他们相约组队较量,在奔跑对抗中强身健体,也在协作配合里收获运动乐趣。

“我们十几个人经常在一起打球,我一周一打两三次,夏天常去三门峡国际文博城的篮球场,秋冬季节就在室内打。”篮球爱好者张津说。

9月21日一早,在该体育馆内篮球场,两个半场围满健身群众,其中一边两拨篮球爱好者正以4对4的形式展开比拼。他们分为几个小组,轮番上场较量,晨间篮球健身氛围十分浓厚。

“打篮球改善我的身体机能,吃饭睡觉更香,我也很喜欢篮球运动的氛围,场上大家默契配合,并肩作战,有激情,也有欢乐。”今年54岁的张建生介绍,他们这个团队不仅有年轻人,还有许多中老年人,大家常在微信群里相约打球。

日前,来到位于三门峡国际文博城的伯明顿体育篮球中心,记者看到许多青少年、儿童正在教练指导下专注练习投篮,场馆内处处散发着青春活力,此起彼伏的篮球拍击声、教练清晰有力的指令声、孩子们兴奋的呼喊声交织碰撞。与此同时,场馆内不少成年人正在肆意挥洒汗水,奔跑、跳跃、攻防对抗,每一个身影都充满活力。

“我一直很喜欢篮球,最近爸爸给我报了训练班,希望我能提升篮球技术,同时认识更多朋友。”小学员龙龙说。

该场馆相关负责人张女士介绍,今年暑假有近100位少儿在这里训练,现在主要是全年班的学生上课训练。周末,来场馆里健身、上课的人很多,平时还有相关单位在这里组织友谊赛等。

“我们馆内上午一般是孩子们训练,下午主要是散客、相关团队等在这里健身娱乐、练习战术等,周末人相对较多。”三门峡吴龙篮球馆相关负责人张建兵介绍。9月22日上午,一群来自银行的职工正在该馆内



市体育馆内,一群篮球爱好者正在进行酣畅淋漓的对决

进行投篮练习,为即将举行的一场篮球友谊赛做准备。

“我参与过多次银行系统组织的篮球比赛,这些比赛不仅是职工们放松娱乐的机会,也是一个对抗竞技的平台,大家展示风采同时收获健康快乐。”来自建设银行三门峡分行的林先生说。

为推动全民健身事业发展,今年夏秋两季,我市持续举办丰富多彩的篮球赛事,点燃群众健身热情。

8月初,三门峡市第十四届全民健身节社会组篮球夏季联赛在三门峡国际文博城篮球场举行,规模宏大,持续时间长,全市12支篮球队200余人参赛,历经10余天,获得广泛好评,有力带动更多群众开展篮球健身活动。

另外,三门峡市第十四届全民健身节篮球赛(市直机关组)人气颇高,参与比赛人数达400余人,历时26天,带动10万人次感受篮球运动的魅力与氛围,掀起全民健身热潮。

“7月,全国(U21)青年篮球锦标赛(河南三门峡赛区)在市体育馆举行,赛事精彩、专业,吸引众多观众到场观看,再次点燃群众以篮球为运动方式的健身热潮。”市体育馆馆长申致远激动地说。

连日来,2025年河南省赛会节“河南农商银行杯”和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛在灵宝市焦村镇如火如荼举行,三门峡市第二届“科技金融杯”篮球友谊赛在市区火热举办,再度点燃专属于这个秋天的激情与活力。

“篮球赛事能带动群众健身热情,除了协办相关赛事,市篮协时常组织社会体育指导员进社区、学校等,开展教学和关怀活动,激发群众健身兴趣与积极性。”三门峡市篮协常务副主席陈帅伟介绍,市篮协的篮球场馆近期已建好,未来他们准备组织各年龄段的篮球爱好者,开展周末联赛活动,进一步助推全民健身热情。

热线 回复

热线电话:13939804222

这段路封闭施工持续多久?

市民林女士:最近开车从市区上阳路经过,看到崤山路至魏国路段在封闭施工,平时经常走这个路段,想了解一下施工会持续多长时间?

三门峡市城市建设发展服务中心:自2025年9月17日起至2025年11月30日止,对上阳路(文明路至魏国路段)东半幅实施封闭施工,进行地下雨水管网施工。上阳路(文明路至魏国路段)东半幅东侧预留一个机动车道,保障车辆正常通行;西半幅按原有道路规则通行。上阳路(魏国路至河堤北路段)东半幅全封闭,禁止通行;西半幅临时施行混合双向交通。施工期间,请过路车辆和行人严格遵守道路交通安全法律法规,按照交通标志、标线的指示和现场管理人员的指挥通行。

市图书馆晚间开放吗?

市民张先生:之前去市图书馆,看到暑期开放时间是每天8时至18时。最近计划去馆里读书学习,了解一下开放时间有没有调整,晚间恢复开放了吗?

三门峡市图书馆:目前,市图书馆开放时间仍是每天8时至18时,晚间暂不开放,如有调整将会及时发布通知。

这一活动中心为何关闭?

市民张女士:上周末带孩子去市科技馆,参观几个展厅后,发现妇女儿童活动中心的展厅关闭着,很多孩子喜欢来这里,不知道这个展厅为什么关闭?希望以后能继续开放。

三门峡市科技馆:因设施维护,妇女儿童活动中心目前处于暂时闭馆状态,维护完成后将继续开放,感谢大家的关注。

(本期值班记者 程倩)

我市迎来「无人快递车」

智能配送开启新模式

本报讯(记者葛洋)近日,一辆造型新颖的无人快递车亮相我市街头,标志着智能物流配送新模式进入三门峡市民的生活。这款具备L4级自动驾驶能力的快递车,已于9月17日投入运营,为末端配送注入科技动能。

据悉,此次投入使用的无人快递车科技含量十足。它集自主路线识别、主动避让行人、识别红绿灯、灵活应对复杂路况等功能于一身。其搭载的L4级自动驾驶系统,拥有先进的感知融合与高精度定位功能,能够保障车辆全天候、全地形安全稳定自动行驶,有效应对道路上的各种突发情况。

那么,无人快递车如何完成精准投递?记者了解到,在邮件处理中心,工作人员在出发前通过手机APP操作,将分拣好的包裹装入车厢。确认无误后,无人车便会按照预设路线自动行驶至指定的邮政便民服务站。到达后,便民站负责人同样通过手机操作即可开启车厢,取出快递完成入库。整个过程高效、便捷,大幅减少人力投入。

目前,该车辆主要承担周边邮政便民站的包裹代投任务。其核心优势在于通过智能化技术,有效降低运营成本,提升配送效率,切实解决“最后一公里”的末端配送难题。未来,这一模式有望在城乡配送、校园物流等更多场景中推广应用。

记者从相关部门获悉,全省目前已投入运营的同类型无人快递车达60辆。根据规划,到2025年年底,我市计划累计投入16辆。当前首辆运营车辆每日配送2个频次,日均可完成超600件快递的投递任务,为本地物流配送网络提供了有力补充。



高歌迎国庆

为迎接即将到来的国庆节,9月22日,河南能源集团义煤公司常村煤矿职工手持国旗、齐声高歌,表达对祖国的热爱,许下扎根煤海,以实干促发展的坚定承诺。李红波 摄

为ta点赞

路遇火情勇施救 公交司机获点赞

本报讯(记者李博)9月20日,三门峡市公共交通公司二分公司驾驶员郑海波在营运途中化身“救火勇士”,成功处置了一起突发火情,保护了群众的生命财产安全。

当天18时16分许,正值周末晚高峰。郑海波驾驶车牌号为豫M08507D的5路公交车,执行从三门峡西站开往市区的营运任务。当车辆行驶至影苑饭店下行坡口处,他敏锐地发现前方一辆小型双排平板货车车厢内燃起熊熊大火,现场浓烟滚滚,情况危急。

面对险情,郑海波临危不乱,立即按照公司安全应急预案步骤进行操作:首先确保乘客安全,将公交车平稳停靠在路边安全区域,拉好手刹,打开双闪。随后,他向车上乘客做了简短说明,迅速提起车上配备的灭火器,冲向起火货车。

他熟练地拔掉灭火器保险销,对准火焰根部进行喷射,干粉瞬间覆盖火源,火势得到有效控制,避免了一场严重事故的发生。确认火情已被完全控制后,他匆匆返回驾驶室,继续投入运营,确保公交线路正常运行。

郑海波的这一义举,不仅得到了货车司机的连连道谢,也赢得车上乘客的称赞。乘客王女士表示:“郑师傅反应特别快,处理得很专业,我们一开始有点紧张,但看到他那么果断和专业,心里就踏实了!”

“郑海波是我公司一名老驾驶员,平时工作认真负责,服务热情周到,安全行车里程长期名列前茅。”市公共交通公司相关负责人表示,公司得知此事后,对郑海波在危急关头挺身而出、见义勇为的行为给予了高度肯定,并表示将对其进行通报表扬和奖励。

治理后视镜小广告 让城市更美好

可人

近日,车辆后视镜被贴小广告这一烦心事,成为众多市民谈论的焦点。看似不起眼的小广告,实则是城市治理中的“牛皮癣”,严重影响车主的日常生活与城市形象。

不少车主都有过这样的遭遇:车辆停在楼下或路边,一夜之间后视镜就被贴上了小广告,这些小广告不仅难以去除,还会在后视镜上留下难看的胶印,影响车辆美观。更严重的是,它们会遮挡后视镜,对行车安全构成威胁。曾有车主因小广告遮挡视线,在倒车时发生剐蹭事故;还有车主在清理小广告时不慎划伤了后视镜。而且,部分小广告内容低俗,诱导下载非法APP,污染社会风气。

从法律层面看,张贴此类小广告属违法行为。我国《印刷品广告管理办法》明确禁止此类妨碍公共秩序、影响人民生活的行为。对于违法者,相关部门可依法处以罚款,情节严重的还可能对其进行行

政拘留。然而,即便有法律约束,这一乱象依旧难以根除。张贴者多在深夜作案,给执法工作带来困难;部分车主对此危害认识不足,未及时投诉举报,也在一定程度上纵容了这种不良行为。

治理后视镜小广告,需多方合力。执法部门要加大日常巡查力度,严厉打击此类行为,同时深挖背后产业链,从源头进行遏制。小区物业和社区应加强管理,设置明显的禁止张贴标识,严格管控进出人员;防止外来人员进入小区张贴小广告。车主也要提高防范意识,尽量选择在监控的区域停车,发现小广告及时清理并向相关部门投诉。

此外,加强宣传教育也至关重要。通过多种渠道,广泛普及张贴小广告的违法性和危害性,引导公众自觉遵守法律,不参与此类行为。倡导文明新风,提升公众文明素养,共同营造整洁、有序、文明的城市环境。



健身休闲享乐趣

秋日气温适宜,近日,在三门峡国际文博城附近的体育场馆内,市民带孩子畅享运动乐趣。近年来,我市大力推动群众体育、竞技体育、体育产业统筹规划和协调发展,众多体育场、运动公园及广场,成为市民休闲健身好去处,全民健身在峡函大地蔚然成风。

本报记者 梁如意 摄

读者原声

为替民解忧的干部点赞

尊敬的编辑:

最近,我向陕州区农业农村局反映的问题很快就得到了妥善解决,感激的心情无以言表。

我是渑池县英豪镇王家坪村五组村民。近日,我到陕州区农业农村局反映因农资门市说错用药用量,导致我家农作物受损的情况,受到高度重视。事情是这样的:之前,我村农户从陕州区一农资门市购买农药,因门市卖药的人说错了用量,使用后,我们种植的辣椒果实大面积掉落。

在陕州区农业农村局办公室,我得到了四位工作人员的热情接待。其中,年轻的工作

人员范黎明面带微笑、语气柔和地询问详情,并表示第二天派人去实地察看。

第二天上午,6名工作人员来到我所在的王家坪村,他们来到田间地头,因为下过雨,泥泞的道路把一位女同志的鞋都粘掉了。经调查,我们购买的这批农资虽然没有质量问题,但卖家说错了用法用量,使农户的农作物受损,经过工作人员的调解,农资门市向我们赔偿了一些化肥。

我们想为陕州区农业农村局点赞,为像范黎明这样将老百姓放在心上、为民解忧的干部点赞。读者 景磨子